
 

 

 

 

 

Αθήνα 18 Σεπτεμβρίου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 

Προς τους κ.κ.  Υπουργούς 

 

Εσωτερικών 

 

Υποδομών και Μεταφορών 

 

Παιδείας και Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Απαραίτητος ο έλεγχος των σχολικών κτηρίων του νομού 

Πρέβεζας αλλά και της χώρας για την ασφάλεια μαθητών και 

εκπαιδευτικών» 

Το περιστατικό στο 1ο Γυμνάσιο Φιλιππιάδας Πρέβεζας κατά το οποίο έπεσαν 
σοφάδες από την οροφή κατά την διάρκεια του μαθήματος, έρχεται να 
προστεθεί σε μια σωρεία περιστατικών τα τελευταία χρόνια που θέτουν σε 
κίνδυνο τη σωματική ακεραιότητα μαθητών και εκπαιδευτικών. 

Κάθε χρόνο πληθαίνουν οι διαμαρτυρίες των Ενώσεων Γονέων και Κηδεμόνων 
αλλά και των Εκπαιδευτικών Συλλόγων, οι οποίοι διεκδικούν ασφαλή σχολεία 
για τα παιδιά. Κάθε σχολική χρονιά ξεκινά με τα ίδια προβλήματα και οι 
διευθυντές των σχολικών μονάδων αναγκάζονται να γίνονται επαίτες 
προκειμένου οι αρμόδιοι να πράξουν τα αυτονόητα, δηλαδή σε τακτικά χρονικά 
διαστήματα ενέργειες όπως ελέγχους στατικότητας, καθότι η χώρα μας είναι 
κατεξοχήν σεισμογενής περιοχή, ελέγχους πυρασφάλειας, ελέγχους 
λειτουργίας καυστήρων, ελέγχους  ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων, ελέγχους 
αθλητικών εγκαταστάσεων, αναγομώσεις πυροσβεστήρων, στεγανοποιήσεις 
οροφών, αποκατάσταση κουφωμάτων και πολλά άλλα.  

Περιστατικά φθοράς σχολικών κτηρίων, ευτυχώς δίχως σοβαρούς 
τραυματισμούς μέχρι σήμερα και, δυστυχώς, χωρίς να λαμβάνουν ιδιαίτερη 
δημοσιότητα, συμβαίνουν συχνά το τελευταίο διάστημα, πράγμα που οδηγεί 
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στη διαπίστωση ότι πολλά σχολεία σε όλη τη χώρα έχουν αρχίσει να γηράσκουν 
επικίνδυνα. 

Η ευθύνη και η αρμοδιότητα για επισκευές ανήκει στους αντίστοιχους 
Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης και, εφ' όσον αυτοί δηλώσουν ότι 
αδυνατούν, ασκείται από τις οικείες Αντιπεριφέρειες , οι οποίες επιχορηγούνται 
με τις σχετικές πιστώσεις. 

Επειδή, η πολιτεία οφείλει να αναγάγει σε πρωταρχική προτεραιότητα την 
παροχή σύγχρονων και ασφαλών σχολικών κτηρίων στην εκπαιδευτική 
κοινότητα, 

Επειδή, η πολιτεία οφείλει με την έναρξη κάθε σχολικής χρονιάς να έχει 
διασφαλίσει όλες τις απαραίτητες προϋποθέσεις για την εύρυθμη λειτουργία 
των σχολικών μονάδων, 

Επειδή, η διασφάλιση της δημόσιας δωρεάν παιδείας απαιτεί γενναία αύξηση 
κρατικών δαπανών από την κυβέρνηση, για να μην αποτελεί έναν μύθο, 

Ερωτώνται οι κ.κ.  Υπουργοί: 

1. Σε ποιες ενέργειες θα προβούν για τη συντήρηση των σχολικών 
υποδομών του Ν. Πρέβεζας αλλά και της χώρας, προκειμένου να 
δημιουργηθεί ένα πιο ασφαλές σχολικό περιβάλλον; 

2.  Υπάρχει σχεδιασμός για τακτικούς και επιστημονικά τεκμηριωμένους 
ελέγχους στις σχολικές υποδομές; 

3. Σκοπεύουν να θεσπίσουν την ύπαρξη «Πιστοποιητικού 
Καταλληλόλητας», «Πιστοποιητικού Ηλεκτρολογικής Εγκατάστασης» και 
«Μητρώου Ελέγχων, Επισκευών και Συντήρησης» για όλα τα σχολικά 
κτήρια; 

4. Σκοπεύουν να αυξήσουν τις κρατικές δαπάνες προκειμένου τα δημόσια 
σχολεία να επιτελέσουν ουσιαστικά το ρόλο τους στην κοινωνία; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής  

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 
 

 

 




